

连南瑶族自治县交通运输局

连南瑶族自治县交通运输局 2019 年法治政府建设年度报告

2019 年，我局的法治政府建设工作在县委、县政府的正确领导及上级部门的大力支持下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持科学管理、依法行政工作理念，全面推进交通行业法治政府建设工作。现根据要求，结合我局实际，将 2019 年度法治政府建设工作情况汇报如下：

一、主要工作

（一）强化组织领导保障，确保依法治县扎实开展

为保证法治政府建设工作顺利推进，加强法治政府建设，成立县交通运输局“法治建设”活动领导小组。由主要领导任组长，分管领导任副组长，各业务股长为成员的法治建设工作领导小组，对全局法治建设工作进行研究部署和统筹协调。将法治建设工作作为一项重要的工作内容，列入议事日程，纳入年度全局工作计划，做到法治工作与其它工作同研究同部署同落实。

（二）落实规范性文件管理要求，加强规范性文件管理

及时传达学习《关于加强行政规范性文件制定和监督管理工作的通知》和《关于全面推行行政规范性文件合法性审核机制的

指导意见》，要求局各股室严格执行规范性文件制定、监督管理及合法性审查等要求，同时做好局内部发文审核把关，按照拟稿、部门负责人审核、办公室把关、分管领导和主要领导阅示流程作好内部发文工作的层层把关。

（三）建立完善政府法律顾问制度，推进依法行政工作

局班子高度重视政府法律顾问制度的落实，加强资金保障，召开会议讨论解决法律顾问的聘请问题，聘请了广东大观律师事务所律师为法律顾问，充分发挥法律顾问参谋作用，在县交通运输行政执法职能改革、追缴历史遗留行政处罚款等重要执法事务中，积极听取法律顾问意见建议，确保法治政府工作落地实施。

（四）推进行政执法体制改革，积极开展行政执法规范化建设

认真做好行政执法公示、审批、备案等事项。认真落实交通运输行政执法权责清单、行政许可流程、执法案件等执法信息公示制度，积极推进“三项制度”的深入开展，依法做好行政执法案件公示工作（其中在广东省行政执法信息公示平台数据采集系统公示行政许可信息 23 条，行政执法信息 8 条，行政检查信息 2 条）；完善行政服务事项清理工作，认领行政服务事项 64 项，完善梳理清单服务事项 64 项。努力拓宽监督渠道，设立执法监督举报信箱，公布举报热线，接受社会监督。执法人员在开展执法检查、案件办理过程，严格执行《行政处罚法》《行政强制法》及《交通运输执法程序》等规定，保证执法检查过程依法依规进行。今年的行政处罚案件全部结案，未发生行政复议、诉讼及信访等事件发生。

（五）坚持法治思维，依法化解社会矛盾

加强社会矛盾纠纷的依法化解，加强组织领导，召开会议研究讨论交通领域矛盾纠纷排查化解，注重运用法律手段化解矛盾纠纷。针对2012年至2016年客运燃油补贴差异及2016年至2018年燃油补贴发放问题，深入开展核查，严格执行燃油补贴法规政策，依法依规处理燃油补贴问题。目前，燃油补贴发放、差异及相关诉求问题已得到妥善解决。

（六）严格依法办事，履行交通运输行政审批职能

认真落实交通运输审批流程网上公布、行政许可网上办理制度，积极拓宽办证途径，方便服务对象了解办证流程，及时办理行政审批。严格按照《道路货物运输及站场管理规定》《道路旅客运输及站场管理规定》《道路运输从业人员管理规定》等行业法律法规办理客货运道路运输经营许可、道路运输从业人员资格等证件。截止今年11月，依法注销经营业户1户（连南县诚通货运运输有限公司），超半年注销货车16辆，转出注销货车3辆，注销4.5吨以下货车20辆，报废注销客车6辆；新增货运营运个体户34户，车辆36辆；审验客车49辆，货车98辆，教练车80辆，危险品运输车辆10辆，公交车17辆，出租车5辆；办理网约车从业资格证件预约考试报名79人，合格发证48人，到期从业资格证件换证43人。

（七）加大宣传教育，提高法治意识

1. 继续推进党组理论学习中心组学法工作。把法治学习列入局党组中心组学习的重要内容，提高领导干部“关键少数”依法

领导交通工作、带头遵守交通法律法规的自觉性和主动性。

2. 继续推进国家工作人员学法考法。依托广东省干部教育培训网络学院、国家工作人员学法用法考试平台，组织领导干部积极学法考法，全面提升工作人员法治思维和依法行政能力，深入学习贯彻交通法律、法规和规章。

3. 开展扫黑除恶、禁毒、扫黄打非等专项法治宣传教育工作。大力宣传党中央和国务院及上级关于扫黑除恶、禁毒、扫黄打非等工作重大决策的重要意义，深入讲解基本原则和基本目标。

4. 结合重要节点开展法治宣传教育活动。结合路政宣传月、6·26国际禁毒日、“12·4”国家宪法日等重要节点，深入开展交通公路法律法规知识宣传教育活动，大力弘扬法治精神，不断增强法治意识。

二、存在问题

一是主动学法的意识有待增强。受业务工作影响，主动学法的积极性不高，存在被动学法现象。

二是学法活动开展还不够丰富。开展学习法律法规的活动少，忽略了根据形势需要有针对性的开展专题法律法规的学习。

三、下一步工作计划

一是继续加大宣传教育力度，进一步增强干部职工依法办事意识。

二是继续将依法治政府建设工作摆上重要议事日程，与业务工作同研究、同部署、同落实。

三是落实学法用法制度，组织人员完成年度学法任务。四是进一步增加依法办事意识，提高干部职工依法行政能力和水平。

连南瑶族自治县交通运输局

2019年12月16日

